

### 青年精神彰显中国精神

“我国青年不懈追求的美好梦想，始终与振兴中华的历史进程紧密相联”

重温当年仰望天空——1971年4月我国第一颗人造地球卫星遨游太空，“我当时在延川县梁家河村当知青，听到了发射成功的消息，非常激动！”

### 青年力量体现中国力量

“只有每个人都为美好梦想而奋斗，才能汇聚起实现中国梦的磅礴力量”

勉励女大学生陈晨——对珠穆朗玛峰，我是“高山仰止，景行行止，虽不能至，心向往之”。

### 青年未来就是中国未来

“中华民族伟大复兴终将在广大青年的接力奋斗中变为现实”

回忆农村插队经历——我到农村插队后，“给自己定了一个座右铭，先从修身开始。一物不知，深以为耻，便求知若渴。”

(据新华社北京5月5日电)

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年5月6日 星期一 农历癸巳年三月廿七 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18705期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

## 农夫山泉原文公布：美国国家测试实验室164项全套产品质量检测报告 产品质量全面优于美国FDA瓶装水质量标准，32项优于2-10倍、45项优于11-1000倍

# 送检“羊肉卷”检出猪鸭肉

## 周浦万达广场内的品尚豆捞店涉嫌掺假被查封

### 新闻追踪

本报讯 (记者 陈杰) 周浦万达广场内的品尚豆捞火锅店，涉嫌销售原料不明的“羊肉卷”，已经被有关部门查封。今天上午，记者从市食安办获悉，品尚豆捞周浦万达店送检的“羊肉卷”，内含猪肉和鸭肉，目前公安部门正介入调查“掺假羊肉”的来源。

据市食安办副主任顾振华介绍，市食安办牵头组织权威检测机构对样品进行检验。检验分两部分同时进行，一部分是通过DNA检测技术，查明“羊肉”中是否有其他动物肉类，确定是否掺假；另一部分是按照国家相关标准对“羊肉”进行部分理化指标及添加剂成分的检测，从而确定这批肉制品是否符合安全标准。“目前检测结果显示，该店羊肉卷中含有猪肉和鸭肉。”

据媒体报道，被查获的鑫品南北干货批发市场相关商户的出货单显示，有些可疑“羊肉卷”产品流入了妹妹、小肥羊、谭火锅、品尚豆捞、澳门豆捞等知名火锅店。此言一出，立即有火锅店“喊冤”。小肥羊相关人士说，相关商户并不是其供应商。妹妹更表示，数年来从未在那家批发市场采购，未与相关商户发生交易。

上海市食品协会专家委员会主任马志英认为，现行的法律法规并

不禁止“混合肉”生产，关键在于防止假冒伪劣和食品安全风险。作为预包装食品，有关部门可以完善商品标签方面的规定，要求严格按照比例排列食品中的成分构成。“这次火锅店送上来的羊肉并没有包装，给不法商家‘打闷包’欺骗消费者创造了条件，暴露出管理中的漏洞。有关部门一方面可要求火锅店公示原料，一方面应加大抽查和处罚力度，严惩不法者。”



### 食与药

康定

近日的重要新闻，有几条与食与药有关。狐狸、水貂、老鼠肉这类未经检验检疫的动物肉冒充羊肉流入火锅店，让沪上羊肉爱好者大倒胃口。记者们频频探访农产品批发市场及火锅店、路边摊，发现农产品市场上有卖便宜的“合成羊肉”，只要用羊油一抹，不管是什么动物的肉，都成了羊肉味道。掺假羊肉新闻一经发酵，火锅店马上就冷清了，谁敢用健康去冒险啊？好在，市食安办很重视，今天上午查出羊肉卷中含猪肉鸭肉。望再严查，别让一粒老鼠屎坏了一锅汤。

山东潍坊还发现有农户用剧毒农药种姜，只内销不出口，奇怪？是不是认为国人的命比外国人贱？还是认定国内食品安全的检查制度松懈有空子好钻？据悉潍坊正进行拉网式检查。

湖南也在药监领域查出职务犯罪特大“窝案”，涉及1名厅级干部、4名处级干部、11个相关职能部门，覆盖药品生产流通各个领域。好家伙，这帮人在药监领域几乎是随心所欲，此类硕鼠不查处，人民群众的安全服药怎会有保障？

此类事关食、药安全的案子，要一露头就打，将其铲除在萌芽状态，扼杀在摇篮之中，不要像国产婴幼儿奶粉，在公信力基本坍塌之后再补救，损失就太大了。

## 新民健康大讲堂 预防肿瘤， 我们一起行动

>>> 详见 B1 至 B8 版

## 沪上新车

2013 国际轨道交通展昨天在上海世博展览馆开幕，37000 平方米的展台，全方位展示了铁路与城市轨道交通领域的最新产品、顶尖技术和解决方案，同时也为技术合作、对外贸易搭建了一个良好的交流平台。  
特约通讯员  
杨建正  
摄影报道



■ 新型轨交列车模型吸引观众驻足

# 市民办理63类事务少不了“一纸婚书”

## 公用信息服务平台本月试运行 550万条婚姻登记信息将纳入

本报讯 (记者 姚丽萍) 2012年，本市婚姻登记管理机构免费出具婚姻(无)登记记录证明高达251029份，超过当年离婚、结婚登记数的总和，也比2011年增加了75703份。今天上午，记者从市婚姻登记管理处获悉，目前市民办理63类社会事务需要出具婚姻证明，“一纸婚书”对社会经济生活的作用力可见一斑。

### 最早婚姻登记始于1952年底

目前，需要出具“婚姻证明”的事务五花八门，常见事项涉及：房屋买卖、房屋贷款、房屋产权登记；财产公证、出国公证；派出所户口申

报、迁移；申请经济适用房、廉租房；办理保险事宜；用血需要等等。“婚姻证明”的高频使用，折射出社会、经济发展对“婚姻登记”这一法定行为的影响。

出具婚姻证明，就要查询婚姻登记信息。本市最早从1952年12月开始实施婚姻登记，目前各个区县婚姻登记管理部门之间已经实现信息联网，市婚姻登记机构同时与市档案部门联网，本市居民的婚姻

登记状况最早便可追溯到1952年，目前共有约550万条信息。本市于2002年1月1日起全面实施婚姻登记“实时联网登记”，换言之，最近10年的婚姻登记记录“信息化保存”更完整。

### 婚姻登记信息纳入信息平台

“社会经济生活越活跃，需要出具婚姻证明的事务也就越多。方便

市民办事，免除市民为各种事项一次次到婚姻登记部门开具证明的麻烦，有待职能部门信息共享改善管理。”市婚姻登记管理处负责人陈占彪说。

本月，市公共信用信息服务平台将面向政府部门开通试运行，平台有效运行，需要“后台仓储信息”的支持。将纳入其中的本市550万条婚姻登记信息实行“数字化管理”，既能提高婚姻登记机关办事

效率，满足公众婚姻出证需求；又能有效预防重婚、骗婚等违法行为。但需说明的是，公民个人婚姻登记信息并不向社会开放。即便律师办案，也需要有法院调查令才可以查阅婚姻登记历史档案电子数据。

要方便市民办理“63类事项”，各部门之间如何使用公民婚姻登记信息，既方便办事，又保护隐私，亟待地方立法予以明确规范。